



# 渝38單位港大招聘 50萬年薪吸碩博士

提供住房醫保國際交流機會 招聘規模較去年大

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）內地不同省市均爭相招聚人才到當地發展，以提升自身競爭力。繼武漢市人民政府上月舉行「武漢知名企業高校行」後，重慶市委組織部及重慶市人力資源和社會保障局亦不甘人後，近日組織了38個單位到香港大學舉辦招聘會，共提供600個職位，部分空缺更瞄準碩士、博士，其中以商科生最為「搶手」。部分企業還開出50萬元人民幣年薪，以及住房、安家等補助優惠和到海外交流的機會，以吸引高層次人才加盟。

## 招聘單位類型廣泛

是次「重慶市人才招聘見面會」由重慶市人才交流服務中心承辦，參與的38個單位類型廣泛，有政府部門如重慶市物價局、巴南區財政局；基建企業如重慶高速公路集團；科研機構如中科院重慶綠色智能技術研究院；教育單位如重慶交通大學等，逾90名準畢業生帶着個人履歷表到場爭取應聘機會。

部分重慶市企業為爭取優秀人才，出手闊綽，向香港畢業生開出豐厚條件。其中從事橋樑及基礎設施建設的林同棟國際中國，除了基本薪金、膳食、住房公積金、醫療及社會保險、安家費等薪酬福利外，還提供「雙50計劃」，每年選50名員工到海外公司作「交換生」，汲取國際交流經驗。另外，重慶中國三峽博物館也對博士畢業生提供6萬元的安家補助費、科研項目以及到外地交流的津貼。

## 讚港生具國際視野

重慶市人才交流服務中心主任趙雲中表示，重慶市政府自去年起到港大舉辦招聘會，今次的規模比上次龐大，「主要想招聘

研究生或以上的人才，以及一些有意回內地發展的教職員」。趙指，香港在金融行業及國際化方面發展良好，大學學術水平很高，對正在發展的重慶市很有吸引力。若論香港本地人才的優缺，他認為港校畢業生較有國際視野，但對內地的情況則不大熟悉，需要一些時間去適應。

## 渝消費水平低吸引力強

趙雲中認為，準畢業生假如選擇到內地作長期發展，重慶可能比北京和上海更為適合，「大家的薪金水平或相若，但重慶的消費水平及房價都較低，拿着同樣的工資，在重慶可以生活得更好」。趙又透露，當地企業對條件優秀的人才，也會開出30萬元至50萬元人民幣年薪，還附帶其他福利。

在港大修讀園景建築碩士課程的萬磊，以往在深圳有4年建築設計工作經驗，這次也帶同履歷表與作品集到場，希望在重慶規劃局或設計研究院等單位找到理想工作。萬磊本身是貴州人，所以想到比較繁榮的城市工作，相比在香港發展，他認為住房始終是一個問題，「因為自己已經有小孩，太太在貴州也有工作，香港地方小，要他們過來不太方便」。



■重慶市人才招聘會提供600個職位，吸引逾90名高學歷的準畢業生到場。

香港文匯報記者歐陽文倩 攝



■萬磊帶同履歷表與作品集到場，希望在規劃局或設計研究院等單位找到理想工作。

香港文匯報記者歐陽文倩 攝



■趙雲中表示，是次招聘會主要想聘請研究生或以上的人才。

香港文匯報記者歐陽文倩 攝



■陳秉光指內地市場較大，到內地工作發展前景也非常理想。 香港文匯報記者歐陽文倩 攝

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）

近年不少內地企業均主動來港舉行招聘會，港生到內地工作的人數也有上升趨勢。港大學生發展及資源中心就業總監陳秉光指，內地市場較大，到內地工作發展前景也十分理想，一些大型企業更會向港生提供與香港水平相若的薪酬。據該中心統計，去年到內地工作的博士生就比前年上升了1倍，更有現於內地工作的港生表示，香港市場太小，絕對不會回港工作。

陳秉光表示，近年中心與內地合辦的招聘活動趨頻繁，「香港學生思維比較靈活，具國際視野，因此不少內地企業都希望聘請港生做市場推廣或處理國際事務的工作」。此外，不少內地企業都想進一步向外發展，所以也希望聘請港生去開拓業務與社會網絡。

## 港生內地發展機遇多

港大學生發展及資源中心統計，2009年到內地工作的博士生只有2名，2010年則上升至4名，雖然有上升趨勢，但願意到內地工作的人仍然是少數。陳秉光指，港生不願到內地就業，主要都是3個問題，分別是薪金因素、當地生活環境考慮以及不願離開香港，「但現在內地的薪酬亦不斷上升，港生本科畢業也可以有四、五千元的月薪，一些內地企業如騰訊，都能向港生提供香港水平的薪金」。

陳秉光指，內地市場比香港大得多，港生到內地發展充滿機遇。有在內地工作的港生就向他表示，由於香港市場太小，所以絕對不會回港工作。

## 市場大前景佳

## 北上博士生翻倍

## 李城璧師生訪武漢學國情



■李城璧中學與杭州市建蘭中學的學生，進行網上視頻交流，互相討論香港鐵路運作及杭州公共自行車的發展。學校提供

香港文匯報訊（記者 劉景熙）為配合新高中課程發展，讓學生擴闊視野，荃灣保良局李城璧中學自1996年起，每年都舉辦內地交流考察團，帶領學生踏足內地，認識國情。本學年該校與杭州市建蘭中學結為姊妹學校，兩校學生於上月進行網上視頻交流，討論香港鐵路運作及杭州公共自行車的發展狀況；李城璧中學師生早前亦曾到武漢市的華中師大一附中進行交流，參觀了該校校園及了解該校的教學模式。

## 親身耕作體驗務農生活

多年以來，李城璧中學合共參觀逾15個城市，與多間小學及中學作交流。學校發言人指，希望每位高中學生，在學時最少有一次離港的學習機會。自2009年開始，該校與香港小童群益會合作，讓過百師生入住粵西羅定市的農戶家，並為農村小學兒童籌辦活動及提供義教，又親身體驗犁田、收割等務農工作，令學生對國家發展有所反思。

## 普通話雙生詞

**生物**有多胞胎；**語言**亦然。這裡指的不單只是「普通話異讀詞審音表」裡的多音字，而是一些同形但異音異義的詞語，我們經常會用到的有「東西、買賣、精神」等，它們都有輕聲不輕聲之分，輕聲的時候分別是指「泛指一些事物」、「生意」和「表現出來的活力」。發音不到位，就很容易令人產生誤解。

## 輕聲與否 意思不同

普通話裡這些同形異音異義詞也有很多，在學習的時候，我們就得用點兒心思去分辨和掌握。首先我們先舉一些簡單的，「教學 jiào xué」就是教書；「教學 jiào xué」是傳授知識、技能的過程。最後的「結果 jié guò」是甚麼；杏樹開花「結果 jié guò」了。北京有個「朝陽 cháo yáng」區，「朝」是個

方位詞；八九點的「朝陽 zhāo yáng」最美好。還有「兄弟 xiōng dì」（哥哥和弟弟）／「兄弟 xiōng dì」（專指弟弟）；「大夫 dài fu」（醫生）／「大夫 dà fù」（古代官職）。

## 同一字詞 異讀異義

一聲之差同樣會差以千里。一些較難掌握的詞如下：

「盡量 jìn liàng」就是那個較為多用的副詞，表示力求在一定範圍內達到最大限度，如「我已把知道的盡量告訴大家」；「盡量 jìn liàng」指達到最大限度，如「只喝了半斤酒，還沒盡量」。葡萄的果實「纍纍 léi léi」（排列成串）；那個匪徒犯下「纍纍 léi léi」（多次）罪行。

雖然是同一個字形，但它的讀音和意思都不同，其實我們可以把它們看作是兩個不同的詞語。

■資料提供：楷博語言培訓 <http://www.putonghua.com>

（本文標題和小題為編者所加）

## 浸大卡特中心合推健康教育

香港文匯報訊（記者 勞雅文）由美國第三十九任總統、2002年諾貝爾和平獎得主占美·卡特及其夫人於1982年創辦的卡特中心，為美國民間組織，以捍衛人權和紓解人類苦困為宗旨。最近該中心與香港浸會大學合作，成立卡特中心—香港浸會大學項目辦公室，有關合作成為中心於美國境外的首個夥伴計劃，卡特中心總裁更親臨為辦公室主持開幕禮。

## 每年2名學生赴美實習

浸大校長陳新滋致辭時指，辦公室將致力教育及健康推廣，也提倡世界和平，未來將在這3大重點範疇進行教育、研究及知識轉移活動。在教育方面，辦公室將為浸大本科生及研究生提供學習、研究及義工服務機會，包括參加實習計劃、論壇、會議及工作坊等，以擴闊學生的國際視野，校方每年會安排5名浸大學生於辦公室實習，2名學生到美國卡特中心實習，各人須於暑假內履行為期10周的服務。

## 關注傷殘人士溝通議題

辦公室將與浸大院系合作進行健康推廣研究，建議關注中醫藥理論為基礎的健康推廣、全球健康保健系統的健康傳訊、年輕人健康習慣。



■(左起)卡特中心總裁兼執行總監何迎翰、卡特夫人、占美·卡特、王英偉及浸大校長陳新滋為卡特中心—香港浸會大學項目辦公室主持揭幕。

慣及資訊收集模式、了解與疾病有關的歧視及有效與傷殘人士溝通等議題。

為加強市民的社會責任感、增進市民對特

殊需要人士的溝通及理解，辦公室又會與特殊奧林匹克委員會及其他有關機構合作，開展公益項目。

## 寫好「個人簡介」 留學重要起步



你是否正為準備負笈英國煩惱？不知應該如何選擇合適院校、課程和申請資格？不用擔心，整個報讀過程可通過一站式網上平台——英國大學及學院聯合招生辦事處(UCAS)辦妥。UCAS代表核下英國院校會員處理全日制高等教育課程的申請。換言之，所有希望報讀英格蘭、威爾斯、蘇格蘭及北愛爾蘭院校高等教育課程的英國本土或國際學生，均需透過此系統申請報讀。

## 預早報名增入讀機會

英國院校一般在每年9月或10月開課，而1月15日是UCAS給予所有英國及歐盟國家學生的第一個報名期限，筆者建議身為國際學生的港生同樣在1月15日前遞交UCAS申請，以提高入讀心儀院校的機會。若你未能在此期限前報名也不用灰心，因為UCAS系統直至6月30日仍會接受申請。

整個申請程序可以在UCAS的網站

([www.ucas.com](http://www.ucas.com))內進行。網站除提供相關課程的院校資料及入讀要求外，更包括英國住宿的資料。每名申請人最多可選擇5個學科或院校。

## 8大「個人簡介」要點

在UCAS申請中，「個人簡介」對國際學生來說尤其重要。它是一篇以4,000個字母為限的英文短文，主要用以向入學評核主任闡述自己的過人之處及希望獲得錄取的原因。因面試及電話面試在報讀英國院校的過程中十分普遍，所以不少英國院校同時希望通過批閱個人簡介篩選值得給予面試機會的學生。如果你心儀的課程相當受歡迎，就更加需要在芸芸申請者中突出自己。

雖然撰寫個人簡介沒有準則，但可留意以下各點：

- 1.先計劃內容和表達手法；
- 2.宜介紹自己的興趣和長處；
- 3.解釋你為何選擇相關課程及對課程的認識；
- 4.你希望從課程中學習到甚麼；
- 5.你對學業和未來事業的熱忱；
- 6.你有何與眾不同的技巧；
- 7.分享自己當學生、義工、僱員和照顧別人等角色時的經驗；
- 8.其他有助個人發展的經驗或成就。

受歡迎的課程自然多人競爭，學生在申請過程中應保持正面積極的態度，盡力表現自己優勝之處。

看畢以上內容，會否覺得需要處理的資料很多？不用擔心，在UCAS的申請過程中，網站提供儲存選項，申請人可隨時登入查看或修改資料，非常方便。如在搜尋合適院校或相關資料時需要支援，亦可登入英國文化協會屬下網站([www.educationuk.org.hk](http://www.educationuk.org.hk))，或親臨英國文化協會在明年2月25日及26日假香港會議展覽中心舉行的英國教育展收集資料。

■資料提供：英國文化協會

(本文標題和小題為編者所加)

